

博兴县委副书记、县长殷梅英网谈打造美丽幸福新博兴

用好互联网营造博兴新“蓝海”

今年5月份,在山东省首届县域电子商务大会上,博兴县委副书记、县长殷梅英所做“互联网+”的博兴实践主题分享,引起了强烈反响,博兴也借助“互联网+”实现了稳健向上、健康发展,在滨州市上半年科学发展现场观摩中获得了第一名。殷梅英介绍,面对经济下行压力,博兴县以“互联网+”作为县域经济发展的新引擎,搭建平台,精准服务,构建电商生态圈,营造发展的新“蓝海”,形成以电商带实体、多业态融合互动的格局,促进了转型发展,促进了城乡统筹。

文/片 本报通讯员 王玮 本报记者 王晓霜

►博兴县委副书记、县长殷梅英。



长点,让“互联网+”成为助推产业发展新常态。截至8月底,预计规模以上工业实现主营业务收入739.6亿元,增加值累计增速7.94%。规模以上工业企业发展到241家,4家企业入选中国制造业500强,3家企业境内外上市或新三板挂牌。国电博兴电厂、京博清洁能源等35个项目投资过亿元项目推进有力,工业投入累计完成125亿元。

博兴电子商务促进万众创新

殷梅英介绍,电子商务不但增加了农民收入,加快了农民接受网购的进程,也促进了农村内需的高速增长。今年1月25日,博兴县与阿里正式签订“千县万村”农村淘宝服务框架,率先在全省拉开了试点建设的序幕。目前已发展了36个村站,累计完成订单近4.5万单,交易额300余万元,订单数位居全省前列。打通了网购“最后一公里”,博兴县与菜鸟物流合作,搭建了县镇村三

级服务网络和物流体系,并实现了“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通,创造了更多的就业岗位,还有效搭建了农村创业平台。

目前博兴县对电商发展格外重视,专门制定扶持政策,连续3年每年安排100万元农村电商发展引导专项资金,采取以奖代补、政府购买服务等形式,用于“千县万村”农村淘宝项目、相关服务支撑体系建设,并对村淘服务站给予政策支持和各类表彰奖励。殷梅英介绍,在平台支持下,新建400多个移动网络基站,年内4G网络实现全覆盖。为鼓励创新创业,规划设计了草柳编电商产业园,集中会展、生产、交易、体验、创业公寓等功能,该项目已列入省重点项目。今年以来,通过招募培训、农村淘宝专项培训等形式,已免费专题培训1500余人。同时将农村电商工作列入科学发展综合考核体系,作为定量指标赋予权重分值30分,新增“千县万村”服务站及人才培养等考核指标。

全民健步走



9月25日下午,市规划局、市规划院组织了一场“迎金秋、庆国庆”职工全民健身健步走活动,全体干部职工共100余人参与了此次健步走活动,围绕中海公园健步走一圈。

本报通讯员 房晓辉 本报记者 李运恒 摄影报道

厨具企业识大局 认形势抱团发展

本报9月29日讯(记者 孙菲) 9月29日上午,博兴县厨具协会召开二届二次会员大会,总结回顾一年来协会工作,进一步认清形势,理清思路,统一思想,共谋下阶段的发展新思路、新方法,共110家厨具企业130多人参加了会议。博兴县中小企业局副局长曹高升、兴福镇委组织委员李连军、县厨具协会会长范日光、华夏银行滨州分行及宏信会计师事务所有关负责人等出席会议并讲话。

厨具协会会长范日光在工作报告中对县厨具协会一年来的工作进行了总结,要求广大会员稳中求进,他指出博兴厨具协会在履行“服务政府、服务社会、服务会员”的基础上,进一步解放思想、拓延伸服务平台,更务实的帮助会员单位解决生产中遇到的各类问题,助推会员企业更好更快的发展,并将引导会员企业走科技化、创新化道路,共同将博兴县厨具产业做大做强。

博兴县中小企业局副局长曹高升在讲话中肯定了博兴县中小厨具企业的发展势头。他强调,博兴县厨具企业以中小型为主,各位企业家一定要树立大局意识,抱团发展,充分发挥产业集群的优势。同时希望协会进一步明确任务,增强责任意识,积极发挥桥梁和纽带作用;进一步主动作为,提升服务功能,增强服务意识,切实担负起政府与企业的桥梁作用;进一步注重创新,抓好品牌创建,增强核心竞争力,提升行业整体水平;进一步勇于探索,通过典型示范,培养行业人才,搭建平台等措施促进厨具产业长足发展,为服务博兴社会经济建设再立新功。

大会还对省、市“专精特新”中小厨具企业进行了表彰。

慰问抗战老兵



近日,安利志愿者王战滨、李鲁斌等人来到沾化县古城镇,慰问97岁高龄的抗战老兵冯子彬,为他送上了中秋礼物和祝福。随后,志愿者们又看望了邹平县93岁的抗战老兵李玉夏。

本报记者 杜雅楠 摄影报道

北海经济开发区第二届广场舞大赛拉开帷幕

跳舞成村民精神文化“主食”

本报9月29日讯(记者 谭正正 通讯员 王青 王树成)

在国庆节到来之际,北海经济开发区迎国庆第二届广场舞大赛拉开帷幕。来自全区各村、企事业单位20余支队伍,近400人参加比赛,近千名干部群众观看比赛。广场舞逐渐成为该区精神文化生活不可或缺的重要组成部分和社会主义新农村建设的有力载体。

比赛场上,彩灯闪烁,霓虹如带。舞者们激情曼舞,满怀激情,在五彩的灯光和激昂的旋律中,变幻出动人的舞姿,不时将比赛气氛推向高潮,让观众沉浸在热烈的艺术享受中,夜幕也为之燃烧。此次广场舞大赛得到了各村热情参与,部分村自筹资金,自备设备,表现出极高的热情。

据悉,随着北海开发建设

的深入推进,当地群众文化生活也日益繁荣,北海经济开发区农村环境综合整治各项工作在全市率先完成,村级文化广场的普及,为一系列群众文体活动的开展奠定了基础,广场舞成为当地群众文化生活的重要组成部分。为进一步推进广场舞这一群众喜闻乐见的娱乐活动在全区进一步普及和推广,当地文化部门组织各村组建广场舞队,从市文广新局聘请专业舞蹈老师为各村培训广场舞骨干,配备音响等设备,并筹划国庆节广场舞大赛,把广场舞作为进一步丰富群众文化生活,推进乡村文明建设的重要举措。

据了解,北海经济开发区近年来不断加大基层公共文化设施建设投入力度,在文化大院、农家书屋在全市率先实现



村民在舞台上进行广场舞大赛表演。 本报记者 谭正正 摄

全覆盖的基础上,通过“走出去,请进来”的方式,不断借鉴学习创新,加大基层公共文化设施的开放力度,使公共文化设施真正服务于群众,在农闲时节安排专人值班,农家书屋、文化大院实现全天候开放,通

过以奖代补的形式,为各村文化队伍配备各类音响器材,举办农家书屋读书节、乡村广场舞大赛、乡村锣鼓大赛等各类群众文化活动,进一步丰富群众文化生活,推进乡村文明建设。

为滨州铁路通车歌

序:滨州自建国至今,附于黄河之尾,毗邻渤海之滨,钟灵毓秀,物产丰盈,然苦于交通闭塞,难以畅达。今破局脱困,尽在此路。情之所至,歌以抒怀。

金风乍舞汽笛鸣,鲁北初闻火车声。
渤海岸畔传捷报,黄河之尾架霓虹。
玉脉巧搭华夏夏,铁骥长驱入燕京。
劳模之誉乘首发,半百之年赴都城。
遥思先驱詹天佑,神州代代为此工。
自古月圆人团圆,今朝梦圆展笑颜。
巨龙蜿蜒穿万里,鲲鹏展翅欲飞腾。
横跨东西泽乡邻,纵贯南北惠民生。
一票在手游天下,万丈豪情冲苍穹。
多年夙愿终得偿,青史奋笔垂丰功。

你

——写在滨州客运火车首发京城之际

和你,是如此陌生,又如此熟悉
盼你,从青丝变银发,已有半个世纪。
读你,像一本厚重的书,即奥妙又神圣
懂你,无数次擦肩而过,依然满心痴迷
为你,纵使赴汤蹈火,也在所不惜
见你,便怦然心动,不胜欣喜
乘你,如驾驭巨龙,妥帖伏枥
赞你,一路走来,曲折坎坷
永葆初心,披荆斩棘
愿你,承载梦想,破风穿云,走出繁华之旅

作者 张海 滨州市住房城乡建设局党委副书记,市房管局局长